

庆祝中国共产党成立一百周年老党员老干部座谈会召开

陈希出席并讲话

本报北京6月23日电 根据党中央安排,庆祝中国共产党成立100周年老党员老干部座谈会23日在京召开。中共中央政治局委员、中组部部长陈希出席并讲话,强调广大党员、干部要铭记党的奋斗历程,发扬党的光荣传统,传承党的红色基因,赓续共产党人的精神血脉,不忘初心、牢记使命,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的新篇章。

陈希指出,在党的百年奋斗中,广大老党员老干部始终与党风雨同舟、生死与共,顽强奋战,担当奉献,作出了不可磨灭的历史功勋,党和人民永远不会忘记。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,广大党员、干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,传承发扬信仰坚定、对党忠诚的政治品格,坚守初心、服务人民的深厚情怀,敢于斗争、敢于胜利的胆魄风骨,心有大我、甘于奉献的高尚情操,艰苦奋斗、勤俭朴素的革命本色,坚决听党话、铁心跟党走,团结带领人民群众共创更加美好的未来。广大老党员老干部要发挥自身优势,带头讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,使党的好传统好作风发扬光大、代代相传。

来自各省市区和新疆生产建设兵团、部分中央单位和军队的老党员老干部代表参加座谈会,8位老同志作了发言。

永葆初心 践行誓言

——新党员代表入党宣誓活动侧记

本报记者 孟祥夫

仲夏的北京艳阳高照,晴空万里。中国共产党历史展览馆巍然矗立,气势恢宏。

22日,展览馆迎来了一批特殊的参观者。根据党中央安排,中共中央组织部在京隆重举行新党员代表入党宣誓活动。中央和国家机关,在京中央企业、中管金融企业和中管高校,人民解放军和武警部队,以及北京市各行各业的新党员代表,共1000余人参加。

新党员首先步入展厅参观展览。气势磅礴的长城主题漆画、一大旧址复原场景、革命根据地的创建展板、遵义会议复原景观、开国大典影像、抗美援朝战争中使用的武器、创办经济特区图片、脱贫攻坚数据图表、火神山医院雷神山医院模型……一幅幅生动的图片,一件件珍贵的文物实物,逼真的复原景观,展现了中国共产党的百年征程,大家不时驻足观看,认真听讲。

讲解员介绍到钱学森、邓稼先等一批著名的科学家回到祖国,投身火箭、导弹和航天科技事业时,前几年同样从海外回来的中国长江三峡集团有限公司国际清洁能源研究室负责人黄俊灵不禁热血沸腾:“我在国外学习和工作了9年,掌握了扎实的专业知识,回来后希望以所学知识,为国家的绿色能源发展事业贡献力量。”黄俊灵表示。

参观结束后,新党员进行入党宣誓。面向鲜红的中国共产党党旗,新党员举起右拳,在“七一勋章”提名人选、原上海第十七棉纺织厂工会副主席、党的八大代表黄宝妹的领誓下宣誓,铿锵有力的宣誓声响彻大厅。

中共中央政治局委员、中组部部长陈希主持新党员代表入党宣誓活动并讲话。他勉励新党员要永远牢记入党誓词,坚定理想信念,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不仅在组织上入党,更在思想上入党。同时,要担当时代重任,心怀“国之大者”,立足本职岗位,充分发挥先锋模范作用,创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

根据安排,中央组织部给所有参加活动的预备党员赠送一本《中国共产党章程》。红色封面的党章,激励着新党员坚定理想信念,永葆赤子之心,不懈努力奋斗。

在党的百年华诞来临之际,在中国共产党历史展览馆庄严宣誓,让所有新党员心潮澎湃、激动不已。大家纷纷表示,入党是一次新生,将牢牢恪守在党旗下的誓言,与党同心同德、与时代发展同向同行,奋发有为,在新时代建功立业。

“作为一名新党员,我一定牢记习近平总书记教导,加快打造原始创新策源地,加快突破关键核心技术‘卡脖子’问题,努力在破解制约高质量发展关键科技问题上作出更大贡献。”中科院植物研究所所长汪小全表示。

同日,上海、浙江、江西、贵州、陕西、河北等省份和大庆油田、江南造船集团、广东省深圳蛇口工业区、湖南省花垣县十八洞村、湖北省武汉市金银潭医院,以及复旦大学、中国科学技术大学、兰州大学等,也在党的百年历史上具有重大象征意义或重要代表性的地点开展了新党员代表入党宣誓活动。

据有关部门介绍,在中国共产党成立100周年之际,全国各地各行业的先进分子踊跃申请入党。今年上半年,全国新发展党员200多万名。更多的新鲜血液加入党的队伍,彰显出党的强大生机与活力,展现出党的事业兴旺发达、欣欣向荣的蓬勃气象。

新发展党员中,有奋战在生产经营一线的产业工人,有带头致富、带领乡亲致富的青年农民,有把我小我融入大我、矢志求学报国的莘莘学子,有怀揣强军梦想、用青春和热血筑起钢铁长城的解放军战士,还有一大批在自然科学、哲学社会科学和艺术领域作出突出贡献的专家人才,一大批在疫情防控、脱贫攻坚等急难险重任务面前挺身而出、担当奉献的先进模范。参加这次宣誓活动的新党员,就是今年上半年新发展的党员代表。

今年20岁的次旦央吉是清华大学新闻与传播学院的一名大四学生,她表示,加入中国共产党是人生中神圣最光荣的时刻。“从西藏来,回西藏去。毕业后,我将前往西藏支教。我愿做一株小小的马兰花,扎根在祖国最需要的地方,装点祖国的大地。”次旦央吉说。

胡春华强调

加快建设知识型技能型创新型劳动者大军

新华社北京6月23日电 高技能人才座谈会23日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署,扎实做好高技能人才工作,加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,为全面建设社会主义现代化国家提供有力人才支撑。

胡春华指出,近年来,我国技能人

才工作取得积极成效,人才规模明显扩大,培养培训加快推进,职业技能竞赛蓬勃开展,评价激励政策更加完善。同时,技能人才尤其是高技能人才在总量、结构、培养、使用等方面,与实际需要相比仍存在一定差距。要把做好高技能人才工作与推动经济高质量发展更好结合起来,把提高劳动者技能与破解就业结构性矛盾更好结合起来,持续开展大规模职业技能培训,进一步完善社会化技能人才评价机制,着力破除制

约技能人才发展的各种障碍,营造有利于技能人才成长发展的大环境,让技能人才创新有舞台、成才有支撑、奋斗有回报。

胡春华强调,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要基础,高技能人才要把个人的命运和国家、民族的命运更好结合起来,继续发扬工匠精神,练就过硬专业技能,带头传承技艺,带动更多青年人走技能成才、技能报国之路。

中宣部举行中外记者见面会,五名交通运输领域基层党员代表分享体会——

坚守交通一线,服务百姓出行

本报记者 刘志强

权威发布

6月23日,中央宣传部举行中外记者见面会,邀请5名交通运输领域基层党员代表围绕“建设人民满意交通,我的岗位在一线”这一主题与中外记者交流。

“16年来,我和团队成员共排查出1600多个谎报瞒报的危险品集装箱,保障了进出上海港船载危险品运输的安全。”在上海浦东海事局副局长陈维看来,自己从事的海事工作就像“水上交警”,负责让船舶航行更安全、让海洋环境更清洁。20年前,长江口深水航道每天只有五六艘次船舶通过,现在,通行的大型船舶和超大型船舶每天有200多艘次。往来船舶多了,空气质量却更好了,这让陈维很是自豪,“从2016年4月上海港实施船舶尾气排放控制工作以来,长三角地区的空气质量明显改善,碧海蓝天又回到了我们身边!”

自动化码头是现代港口发展的趋势。近年来,山东省港口集团高级别专家、“连钢创新团队”带头人张连钢带领团队一道自力更生、自主创新,建成了全球领先的全自动化集装箱码头。“26名骨干成员中,有23名是共产党员。三年半的时间里,团队累计开

了3000多场技术分析会,对所有细节进行了反复论证,完成了国外通常需要8到10年的开发建设任务。”张连钢感慨,艰巨任务面前,党员干部充分展现出了先锋模范作用、拼搏奋斗精神,“如今,我国港口拥有了很强的作业能力和很高的作业效率,为经济发展提供了强大支撑。”

青海省公路局海东公路总段养护中心副主任贺生兰是一名养路工,30多年来一直从事公路养护工作。这些年,贺生兰负责养护的40多公里公路,大多位于海拔3000米以上的盘山路段,塌方、泥石流、山体滑坡等自然灾害时常发生,“为及时打通路段,我们经常与时间赛跑,顾不上喝水、吃饭。”值得欣喜的是,这些年,养路工的工作条件得到了大幅改善。“以前需要人工一锹一镐地清扫路面,现在,我们有了清扫车、推土机、装载机等大型机械,人工主要起辅助作用。以前养护20公里路需要一两天,现在只需两到三小时。”贺生兰说。

“目前,北京地铁网络共24条运营线路、700多公里运营里程,400余座车站,日开行1万多列车,最小行车间隔达到1分45秒,单日最高客运量达1300多万人次,年客运量将近39亿人次。”说起北京地铁,在轨道交通行业工作了32年的北京地铁运营有限公司调度指挥中心调度总长陈文如数家

珍。“如果把庞大的轨道交通网比作一架联动机,调度指挥中心就是联动机的中枢神经,负责日常运营组织指挥、各类突发事件应急处置等。”近年来,陈文与团队建成了信息化系统,大幅提高了应急响应能力,“比如信息报送,以前都是通过电话报给抢修人员,再按照层级报给不同管理人员,可能10多分钟才能完成。现在,通过‘故障一键报警平台’,工作人员简单操作两三步,就能把故障信息第一时间发送给周边所有维修管理人员,实现‘秒级’响应。”

到今年为止,交通运输部南海救助局高级轮机长裴继文已经从海事上救助工作30年了。这些年,裴继文和他的团队秉持着“把生的希望送给别人,把死的危险留给自己”的精神,战斗在海上救助最前线,先后参与过50多次重大救助任务,救助遇险人员200余人。据介绍,交通运输部救助系统是是我国海上专业救助队伍,负责我国海上突发事件的应急救援抢险打捞,成立70年来,共救助遇险人员8万多人,遇险船舶5000多艘,打捞沉船1800多艘。正如裴继文所说,“险情就是命令,履行好海上人命救助职责是党和国家赋予我们的神圣使命。在海上值班待命,救助遇险群众,是我最有成就感、最值得自豪的事情。”

庆祝中国共产党成立100周年活动新闻中心网站开通

新华社北京6月23日电 庆祝中国共产党成立100周年活动新闻中心将于6月26日开始运行。新闻中心网站(www.100pcnews.cn)将于6

月24日零时开通,为中外记者提供服务。

新闻中心网站包括中文、英文版本,将及时发布庆祝活动信息、新闻

中心新闻发布会、记者参观采访活动公告。网站设置了“记者专区”,为注册的中外记者提供信息服务。新闻中心相关新媒体平台账号同时开通。



京沪高铁累计旅客发送量约13.5亿人次

本报北京6月23日电 (记者陆娅楠)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,京沪高铁开通运营10年来,累计安全运送旅客13.5亿人次,年运量由2012年的6553万人次增长到最高峰2019年的2.1亿人次。

2011年6月30日,京沪高铁正式开通运营,至今年6月已经开通运营10周年。作为我国客流量最大、最繁忙的高铁线路,京沪高铁全线累计开行列车近

120万列,日均开行列车数由开通初期的131列,增加到目前的568列;累计行程超过15.8亿公里,相当于绕赤道跑了近4万圈。

京沪高铁最高运行时速350公里,发车间隔最短只有4分钟,是当今世界运营时速最快的高速铁路。京沪高铁联通“京津冀鲁皖苏沪”四省三市,并将京津冀和长三角两大世界级城市群紧紧联系在一起,让沿线地区人才流、技

术流、资金流、信息流快速有序流动,构建起支撑东部率先发展的高铁经济走廊。

另悉,6月25日,伴随全国铁路第三季度列车运行图的实施,复兴号智能动车组将扩大至京沪、京广、京哈、徐兰及成渝高铁开行,覆盖京、津、冀、辽、吉、黑、沪、苏、浙、皖、鲁、豫、鄂、湘、粤、陕、川、渝等18个省级行政区,辐射京津冀冀、长三角、粤港澳大湾区及成渝双城经济圈等地区。优化后,复兴号智能动车组设施更加完善,服务将更加人性化,智能运维水平将进一步提升,更多旅客可享受到复兴号智能动车组的乘车体验。

百年大党 风华正茂

辛士红

习近平总书记指出,中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!

100年风雨兼程,永葆初心使命;100年奋勇争先,拼搏书写奇迹;100年不懈奋斗,矢志复兴梦想……近日,人民日报新媒体推出建党百年主题系列微视频《这百年》,一个个历史时刻,一段段拼搏故事,见证着百年风雨的光荣与梦想,也让人感受到中国共产党的朝气与活力。百年大党,风华正茂!

展现一个政党风貌的,不仅是岁月之短长,更是初心和使命的力量。探寻我们党的常青之道,会发现初心和使命是我们党长盛不衰的关键原因。习近平总书记指出:“一个人也好,一个政党也好,最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。”正是由于始终坚守这个初心和使命,我们党才能在极端困境中发展壮大,才能在濒临绝境中突出重围,才能在困顿逆境中毅然奋起。面向未来,每名党员都应该不断叩问初心、守护初心,不断坚守使命、担当使命,把初心和使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的原动力,做到初心如磐、使命在肩。如此,我们党就一定能够始终立于不败之地。

胜负之征,精神先见。精神所在,就是血脉所在、力量所在,就是活力所在、信心所在。在一百年的非凡奋斗历程中,一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,涌现了一大批视死如归的革命烈士,一大批顽强奋斗的英雄人物,一大批忘我奉献的先进模范,构筑起了中国共产党人的精神谱系。正是那么一股革命加拼命的强大精神,支撑着我们党战胜一个又一个困难,取得一个又一个胜利。大力发扬红色传统,传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,就能让我们党不断焕发青春活力。

勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。放眼人类历史长河,从来没有哪个政党能像我们党一样,始终保持自我革命精神,保持承认并改正错误的勇气,一次次拿起手术刀来革除自身病症,一次次靠自己解决了自身问题。正因为我们党勇于进行自我革命,不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力,由此形成了依靠党自身力量发现问题、纠正偏差、推动创新、实现执政能力整体性提升的良性循环。“凡是影响党的创造力、凝聚力、战斗力的问题都要全力克服,凡是损害党的先进性和纯洁性的病症都要彻底医治,凡是滋生在党的健康肌体上的毒瘤都要坚决祛除”,这是中国共产党人的政治本色,也是我们党生机勃勃、充满活力的关键所在。

百年征程波澜壮阔,百年大党风华正茂。回望历史,从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,我们党把辉煌写在了历史深处;展望未来,民族复兴前景光明,更光辉的篇章等待我们去书写。对历史最好的庆祝,就是创造新的历史。不忘初心、牢记使命,永远奋斗,这样的政党,必将永远年轻,必能团结带领人民不断创造新的更大奇迹。

在江苏省宿迁市泗洪县城北污水处理厂尾水湿地公园,污水通过处理,尾水经过湿地植被多层过滤后化废为宝,公园里绿树如荫,荷叶田田,令人流连忘返。

图为6月20日,在公园里的生态滤床边,市民带着孩子观赏水生植物、垂钓鱼虾等,享受城市湿地家园美好生活。

陈 玉摄(人民视觉)

一版责编:吴丹 许诺 张帅祯
二版责编:王 翔 祁嘉润 李卓尔
三版责编:焦 翔 王晓波 周卓斌
四版责编:袁振喜 张佳莹 郭 玥